海交会将举办招商大会

签约项目总投资额预计超千亿元 本报讯(记者 唐蔚嫱)第二十六届海交

会将于16日开幕。记者近日获悉,海交会将 举办招商大会,预计签约招商项目总投资额 超过1000亿元。

活动形式上,今年海交会以传承弘扬为 主线,策划设置传承"中国福州国际招商月" 思想精髓招商成果发布区,分"传承之魂、接 续之力、奋进之翼"三个篇章,集中呈现这部 分思想、精神财富和实践成果。同时,以"万 商云集有福之州"为主题(这也是首届"中国 福州国际招商月"的主题),举办招商大会,邀 请海内外知名企业参会,接续传承,积极招 商,聚力发展新质生产力。活动以务实招商 为导向,深入传承"以侨引侨,以侨引台,以侨 引外"等重要招商理念,聚焦台资台企、侨资 侨企、外资外企,抓紧谋划对接福建奔驰新能 源商务车平台项目等一批重大招商项目,届 时将从中筛选出超过30个代表性项目上台 集中签约,并结合实际,组织开展各种形式的 自主签约活动,预计本届海交会签约招商项 目总投资额将超过1000亿元。

本届海交会还以精准对接为目标,深入 传承"立足于互惠互利,着眼于长远发展"等 系统招商理念,统筹梳理全市土地、楼宇、厂 房、资金、人才,以及重大项目、重大场景建设 等招商资源,形成"投资福州"机会清单,印制 成册,将在本届海交会期间首次发布,为广大 客商提供精准对接平台,提升招商大会对接

此次活动聚力搭建两岸经贸交流合作平 台,将举办2024两岸商会合作交流活动等4 项重要的两岸经贸交流活动,邀请台湾工商 团体面更广、活动形式更多元、落地成效更聚 焦,广泛邀请两岸重要工商团体、行业协会、 产业园区、产业链龙头企业等参与。

具体而言,森田药妆、冠捷科技等近50 家上市及规上台企,富邦食品等近240家岛 内及大陆地区台企将来榕参会,开展相关产 业对接合作。届时,将有多个项目在2024两 岸商会合作交流活动、2024招商大会上集中 签约对接,目前已梳理70余个项目。

关注第二十六届海交会

从小渔村到"小洱海"

(上接1版)

"好好收拾,欢迎游客国庆来玩"

网箱清退之后,雄江风景如何? 走在雄 江沿江的马路上,游客们的一张张笑脸,是

"很漂亮,不虚此行!"游客张智文和3个 朋友来到江边,摆好姿势,愉快地打起卡 来。"不愧是福建小洱海!"

从高处看下去,昔日的连排网箱已经不 见踪影,取而代之的是一条红色的栈道,如 同灿烂的红丝带,在蔚蓝的江面上延伸开 去。游客们可顺着栈道漫步,栈道旁更建有 凉亭、茶室等配套建筑,方便游客花式亲水。

另一侧,溪谷沙滩的建设也已接近完 工。记者在现场见到,橙黄色的沙滩,连接 着静谧的山路与池塘,潺潺流水沿着改造后 的河道流下,带来别样的山野闲趣。

"台湾团队将这里取名'梦里的江湾 湾',希望给予游客们别样的旅游体验。"黄 鸣远介绍,后续,溪谷沙滩将修建一条水上 栈道,与另一侧的栈道相连,为游客提供全 新的游览体验。"好好收拾,欢迎游客国庆来 玩。"

走上湖畔公路,繁华的"创客一条街", 折射出雄江镇欣欣向荣的美好未来。一间 间民宿正在装修,闽台乡建乡创家园火热开 业,路旁的餐车越开越多……未来,闽清将 持续"融入都市圈,建设山水城",加快实施 乐游闽江等项目,充分利用好闽江旅游资 源,开辟闽清文旅发展新篇章。

关于向社会公开征集 生态环境保护工作情况 专题询问意见建议的公告

按照2024年监督工作计划,福州市人大 常委会拟于今年6月、10月分别召开专题询 问会议,对我市生态环境保护工作情况进行 专题询问。根据《中华人民共和国各级人民 代表大会常务委员会监督法》和《福建省实施 〈中华人民共和国各级人民代表大会常务委 员会监督法〉办法》规定,为增强人大监督工 作的针对性,发展全过程人民民主,更广泛地 反映民意,特向社会各界征求对我市生态环 境保护工作的意见建议,征集专题询问问 题。欢迎广大群众以来信来电等方式,发表 意见,提出问题。

一、公告时间

2024年5月13日到5月27日 二、联系方式

来信地址:福州市鼓楼区古田路40号 福州市人大常委会城环工委

邮政编码:350005

联系电话:0591-87988607

83333198(传真) 电子邮箱:fzchw@126.com

接受来电时间:公告期间正常工作时间

福州市人大常委会办公厅 2024年5月13日

"数字从原点出发"系列报道 🖊 🗕

福建是习近平总书记关于数字中国建设的思想源头和实践起点,福州是数字福建的先行城市。自首届数字中国建 设峰会举办以来,福州在以数字化助力推进中国式现代化进程中不断努力贡献数字力量,一批批"首个""创新"在福州诞 生,并从福州走向全国、走向全球。在第七届数字中国建设峰会即将到来之际,本报推出"数字从原点出发"系列报道,邀 请读者一起感受数字福州、数字福建、数字中国的力量。

"福元宇宙"的N种玩法

"福元宇宙"是全国首个城市元宇宙基础设施建 设平台,其所包含的数字空间数据体系和技术支撑 体系,构成了元宇宙不可或缺的空间底座。通过规 模化和生态链条的建设,"福元宇宙"赋能元宇宙产 业快速发展,将目标开发1000万平方米数字空间, 联合生态伙伴构建12个行业解决方案、30个应用场 景示范、超过100个落地项目。

位于深圳的星河双子塔,是 城市的地标性建筑,369米的高度 定义了中国最高等高双子塔的记 录,吸引众多游客前往观赏。若 是他们打开手机进入元宇宙世 界,透过屏幕,或许会发现这座双 子塔别样的面貌——粉色的丝带 在空中飘舞,灵动的大鱼在塔间 悠游,可爱的精灵在丛中嬉戏 ……这是基于"福元宇宙"打造的 AR 景观,为这处地标增添了数字 化的创意浪漫。

"福元宇宙",以"福"为名,是 全国首个城市元宇宙基础设施建 设平台。

2022年,"福元宇宙 RAR 秀 (即现场实景+虚拟影像的创新演 绎模式)"在第五届数字中国建设 峰会期间首次亮相"闽江之上"。 当闽江灯光闪烁的瞬间,屏幕里 的世界随之产生一系列变化:原 本平静的江面荡起水波,飞龙跃 起,金鱼嬉戏,榕树"结果"……许 多人第一次感受到,天马行空或 许不再形容不可实现的虚幻。

一年之后,"福元宇宙2.0・ AR游园会"亮相第六届数字中国 建设峰会。那天的"闽江之心"多 了许多举着手机四处奔跑的人。 他们沉浸在虚拟与现实融合的世 界,争分夺秒进行寻宝游戏。通 过技术创新,周边商户试水数字 空间运营,街区客流量明显提升。

数字峰会的召开提升了"福 元宇宙"的知名度,但或许,许多 人并不真正了解它。"福元宇宙" 本身并不是数字应用场景,而是 创造数字应用场景的平台。据 悉,使用"福元宇宙"搭建数字应 用场景的步骤包括采集、建模、数 字创意设计、动画制作以及场景 渲染等。先通过高精度的测绘设 备采集空间数据,进行云化建模, 然后设计和制作相关的数字创意 和动画,比如遨游空中的金鱼等 等,将它们摆放在编辑器上,再做 场景渲染、发布,大家就可以通过 APP探索元宇宙空间了。

深圳星河双子塔的元宇宙, 正是这样搭建起来的。其实,这

@第七届数字中国建设峰会





里是一家艺术馆的数字艺术空 间,因为实体空间有限,许多藏品 无法展示。一家公司将艺术园区 的作品与物理空间结构巧妙融 合,实现艺术作品数字化,有效拓 展了艺术展览的边界,打造一个 创新而灵活的增量艺术展览空 间,作为艺术馆的虚拟延伸。搭 建元宇宙空间后,将藏品数字化 后展示在园区外,可以让参观者 获得更加丰富的体验。

深圳并非"福元宇宙"走出福 州的唯一落脚。不过两年时间, "福元宇宙"迈着大步突破现实与 想象的边界,参与了省内外多个 项目建设。记者了解到,"福元宇 宙"在能力水平、技术应用、呈现 效果方面已走在全国前列,未来 还将继续探索产业化发展模式, 走出福州、向外发展,打造更多全 国领先的示范性、标杆性元宇宙 应用场景。

福州职工服务 e 站将变得"更聪明"

本报讯(记者 李白蕾)记者昨 日从市总工会获悉,福州职工服务 e站信息化管理平台近日获评2023 年"网聚职工正能量 争做八闽好 网民"主题活动优秀项目,e站信息 化多项工作走在全省前列。接下 来,户外职工进站接受服务有望从 "被动搜索"变为"主动推送"。

据了解,目前全市已布局建 成福州职工服务 e 站(工会驿站) 428个,辐射户外劳动者群体近20 万人。去年以来,依托各站点开 展服务活动1500多场,基础服务 叠加特色服务累计惠及职工近百 万人次。

接下来,福州职工服务e站将 更加智慧。最大变化是从"被动搜 索"变"主动推送",即目前职工首 次进站接受服务是靠自己搜索百 度地图或高德地图,找到工作地或 服务地附近的站点。今后,互联网 地图搜索应用的便捷度和实用性 有望进一步提升,户外劳动者可第 一时间接收到工作地点附近的站 点定位和站点服务等各类信息。

另一个变化是,今年新投放 职工服务 e 站的 40 台智能柜机信 息6月底可在线查询,目前已完成 投放20台。职工可上线了解这些 智能柜机内还有多少可供免费取 走的爱心物品,还可远程预订,防 止跑空。与此同时,一批升级了 智能门锁的24小时不打烊职工服 务e站已陆续投用,可服务地铁建 设职工、公交司机、超市员工、快 递小哥等人群,职工也可上线搜 索了解这些驿站的信息,随时入 内休息、充电、喝水等。

立足于"知"落实于"行"

长乐区扎实开展党纪学习教育

本报讯(记者 蒋雅琛)连日来, 长乐区各部门、各单位深入学习贯 彻习近平总书记关于党纪学习教育 的重要讲话和重要指示精神,全面 落实党中央决策部署和省委、市委、 区委工作要求,准确把握党纪学习 教育的目标要求和学习重点,通过 "集中学习+个人自学",举办专题培 训,开展研讨交流、主题党日等方 式,组织全体党员积极参与、认真学 习《中国共产党纪律处分条例》,推 动党纪学习教育走深走实。

全面部署动员,制定学习计 划,丰富学习形式。比如,区委组 织部采取"线上+线下"相结合模 式,线上用好"长乐组工"微信公众 号、"乐聚力"等宣传平台,及时更

"今年我和刘文敏代表一起提

出的《关于尽快制定校外托管机构

管理办法的建议》,7个承办单位都

站在家长的角度,用心用情去解决

问题。虽然目前相关政府规章还

未出台,但我对办理结果还比较满

意。"昨日,市人大代表施华明对记

者说。据悉,下一步市教育局将在

校外托管机构行业管理办法和标

准明确后,帮助学校甄别选取有资

质的正规校外托管机构,并通过政

府购买服务的形式鼓励校外托管

机构参与校内课后服务,实现资源

尽快制定我市校外

托管机构管理办法

提交这份建议的是看到发生在某

地校外托管机构的一起悲剧。"调

研中,我发现校外托管机构已成为

许多家庭解决孩子课后看护问题

施华明代表告诉记者,触动他

整合利用和服务水平提升。

代表建议:

新发布学习内容;线下邀请专家作 党纪学习教育专题辅导讲座,为党 员干部打牢学纪、知纪、明纪、守纪 的思想根基;区委宣传部切实承担 起学习教育和宣传发动的双重职 责,统筹用好各级媒体、宣传教育 平台,综合运用理论宣讲品牌和基 层宣传阵地,及时报道全区党纪学 习教育进展和成效;区委政法委机 关党员干部自发绘制党风廉政海 报《百家廉》,由百家姓组成"廉"字 的每一笔笔画,倡导党员干部做到 克己奉公、慎微慎独;区公安局充 分利用微信公众号、抖音短视频等 平台,采取"挑重点说""长话短说" 的方式开展"微教育"活动;区委党 校创新党员干部理论学习方式,在

的重要选择,一定程度上为家长分

了忧。然而,托管机构经营不规

范、监管缺位等问题也广泛存在。

经我暗访,发现城区学校周边校外

托管机构密集,大多数场地狭小,

有的设施不完善、消防安全有隐

患,有的人员素质低下、卫生条件

很差。而目前我市还没有一份专

门针对校外托管机构管理的政府

议,希望由市政府牵头,教育、市

场监管、卫健、消防、民政、公安、

城管等部门参与,明确校外托管

机构的性质、主管部门、开办条

件、托管范围以及相关部门职责、

审批和登记程序与办法、法律责

任等,从源头抓起,尽快制定福州

市校外托管机构管理办法,规范

我市校外托管市场有序运营。相

关部门也要尽快对辖区校外托管

机构进行排查,加强监管,避免安

全隐患及群体事件发生。

施华明和刘文敏为此提出建

规章。

各培训班中采取"旁听课堂"形式 开展党纪专题辅导课,夯实党员干 部理论思想根基。

理论联系实际,坚持多思多 想,做到学深悟透。比如,航城街 道深入挖掘"身边人、身边事",发 挥老党员、老干部"活教材"的优 势,讲好身边廉洁奉公事迹,充分 利用琴江满族村廉政教育基地、洋 屿村南宋宰相郑昭先故里等廉政 教学点,引导党员干部进行"全链 条、全方位、全互动"式的学习,让 党纪学习教育真正"活"起来;罗联 乡综合运用乡党校、廉政公园、家 风家训馆等教育资源,结合剖析违 纪典型案例,全面开展廉政教育、 警示教育,用身边事教育身边人,

持续提高党纪学习教育的针对性 和实效性;鹤上镇在保留陈振龙故 居历史风貌的基础上,深入挖掘故 居廉政资源优势,开辟"含弘化光· 忧国怀乡""泽济天下·家风咏传" "勤政为民·廉洁奉公""苍生社稷• 粮安天下"等四部分作为展陈框 架,围绕陈氏家族为番薯推广作出 的贡献、政府官员带头推广番薯、 陈振龙廉政精神旋律等章节,打造 爱国主义教育和廉政教育基地。

坚持学以致用,改进工作作 风,转化学习成效。比如,梅花镇

引导党员干部攻坚克 难,提速推进"梅"景家 园创建行动、古城墙遗 址公园改造提升、蔡夫

人庙修缮提升、福州滨海新城五显 鼻退塘还湿与生境修复、福州新区 金梅潭功能区渔场(水域)环境综 合整治工程等项目进度,以实实在 在的工作成效体现开展党纪学习 教育的成果;吴航街道西关社区把 党纪学习成果转化为社区上下办 实事、促服务、谋新篇的强大动力, 运营社区早教、托辅、六点半课堂、 少年宫以及共享食堂等项目,实施 "温暖民心"工程,提供公益性普惠 性公共服务,推动社区服务长效化 可持续发展,提升居民幸福指数。

党纪学习教育

聚焦安全卫生消防等问题

七部门携手规范校外托管机构管理

部门表态:

配合制定管理办法 严查无证培训机构

据市教育局相关负责人介绍, 学生课后托管分为校内托管和校 外托管,他们重点是做好校内托管 工作,尽量使大部分家长把孩子放 在校内托管。据统计,2023年全市 义务教育中小学校均开展课后服 务工作,参与学生约72万人,占比 约82.1%。

校外托管服务纳入家政服务 管理范围,教育、卫生、公安、消防 等部门按照职责分工负责相应的 监管工作。回应代表建议,市教育 局表示将积极配合和支持校外托 管机构管理办法的制定工作,同时 深化校外培训机构专项整治行动, 对于无办学许可证以家教、托管等 其他名义违规开展培训行为的,按

无证教育培训机构予以处置。

府主管部门推动制定校外托管机 构管理办法。目前市场上营利性 校外托管机构由市场监管部门依 法开展登记,非营利性校外托管机 构经业务主管部门审查同意后,可 到民政部门办理民办非企业单位 登记。民政部门将做好登记服务, 优化审批,引导社会组织参加社区 托管服务,帮助居民解决托管难

严管校外托管机构 护航学生健康成长

据悉,消防、卫健、城管等部门 也纷纷行动起来。

消防部门将托管场所名单纳 入日常双随机单位库,加强对公共 建筑内设置的托管场所的监督抽 查,依法查处火灾隐患和消防违法

作人员未持有有效健康证明的违 法行为进行了依法查处,组织各县 (市)区开展校外托管机构卫生健 康专项调研工作,对校外托管机构 室内场所通风情况,传染病防控制 度的制定与落实情况、学生用品的 清洗消毒情况等进行摸底调查及 指导。接下来,在政府相关规章制 定中也要组织专家提供卫生安全 标准方面的指导意见。

市城管委结合当前正在开展 的影响消防安全"两违"问题攻坚 整治行动,特别加强对托管机构等 人员密集场所违法建设的监控和 查处,对规范设置防盗网、防盗设 施"开窗"问题进行了现场指导,发 现托管机构存在的3处安全隐患问 题已有2处得到整改,另1处将继 续跟踪督促整改。



市民政局表示,要积极配合政

卫健部门对校外托管机构工